

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaifin.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP 客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

别让官员把手中的权力当成“提款机”

近日,福建省宁化县开展警示教育会议,会上通报了近期被查处的县公安局原党委委员、副局长张志龙的忏悔录。在忏悔录中,张志龙表示“悔不该有贪婪的思想,悔不该把法律法规当儿戏……”。但是,再多的悔恨,也无法改变他将手中的权力当做“提款机”,为黑恶势力充当“保护伞”的犯罪事实。要让这种将权力作为“提款机”的做法绝迹,不仅要加强对官员的思想引导,更要扎紧制度的篱笆,让公权力无法轻易“变现”。 @中国青年报

微声音

能拯救人生的,只有踏踏实实的努力

一味羡慕那些比你过得更光鲜的人,并不能对自己的生活产生任何益处。这世上没有碰巧的成功,一切看似无心插柳,都是水到渠成。你唯一能做的就是向着目标咬牙坚持,相信付出终有回报。别让今天偷的懒,都变成了明天的难。最灵验的“锦鲤”,就是努力。 @人民日报

热点冷评

“最美弯腰女孩”融合传统与现代之美

□苑广阔

近日,在山东青岛的一辆公交车上发生了这样暖心的一幕:一位乘坐公交车的老人因腿脚不便,尝试几次都无法系上松开的鞋带。旁边年轻女乘客主动蹲下身子将老人松开的鞋带系好,之后又将老人另外一只脚上的鞋带松开,重新为其绑好。在确保老人两只脚的鞋带都系牢后,她才匆匆拿起自己的物品下车。(12月9日央广网)

发生在公交车上的暖心一幕,被监控视频拍下来并上传到网络之后,引发了网友们的如潮赞誉,并通过各种方式寻找这位“最美弯腰女孩”。女孩找到了,她叫张钰敏,今年只有23岁,当时接受女孩帮助的老人,也激动地给女孩献上鲜花,以感谢她的善行。而女孩的事迹,也引发了包括人民日报官方微博、新华社官方微博等等的关注,纷纷转发以《姑娘,你弯腰的样子真美》为题的文章,以表达对女孩的肯定与赞赏。

表面上看,这只是一件小事,体现了“最美弯腰女孩”金子般的内心。但是在我看来,“最美弯腰女孩”身上所体现出来的品质,其实是融合了传统与现代之美,也融合了传统与现代价值观中有善良、温暖、守望相助等等社会正能量。所以,姑娘的选择和行为,不但符合传统道德与现代社会的主流价值观,而且也具有十分重要的现实意义。

从传统的角度来看,我们向来倡导“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,而青岛这个女孩在公交车上帮助行动不便的老人系鞋带的行为,可以说是对“老吾老以及人之老”最好的践行,也是对中华民族传统美德最好的继承与弘扬。当别人的父母在有需要的时候,能够得到我们的善待和帮助,那么在我们的父母也有需要的时候,才能得到其他人的善待与帮助。反过来说,我们对别人父母的困难无动于衷,作壁上观,那么在我们的父母遇到困难的时候,又怎么指望他们能够被周围的人帮助?

从现代的角度来看,我们正在加速步入老龄化社会,身边的老年人越来越多。一个充满温暖与善意的和谐社会,来自于社会其他成员的善待,可以帮助老年人群体抵抗这种衰老,让老龄化社会并不仅仅意味着“年老体衰”,反而能够体现出一个社会的文明指数、进步指数。

“速成房”迎检 折射“花式扶贫”乱象

□汪昌莲



保命要紧 王恒/漫画

“8天,从选址,到修建,到完工,帮困难群众新修住房……黔西

县中坪镇顺河村主任杜

正国因在精准扶贫工作中‘创新速度’而受到党内警告处分。”近日,贵州省毕节市纪委监委通报了一起扶贫领域典型的形式主义、官僚主义问题。(12月10日中央纪委国家监委网站)

众所周知,脱贫攻坚中推进危房改造工作,是党和政府帮助农村困难群众消除住房安全隐患、解决基本居住安全问题、改善居住条件、提高生活质量的一项惠民利民的好事。然而,贵州省黔西县一名村官,为迎接脱贫考核评估,竟然抢建存在重大安全隐患的“速成房”,显然念歪了“扶贫经”。

事实上,从中央到地方,一直在强调,脱贫攻坚要注重实效,不能搞形式、走过场,要真正把好事办好,把实事办实,确保困难群众在扶贫干部帮扶后,找到脱贫致富的门路。然而,仍有一些扶贫干部搞形式、走过场,热衷于“花式扶贫”。“速成房”迎检,便是典型例证。此前据媒体报道,有的地方要求扶贫干部提前给贫困户发钱送物,并教会群众“标准答案”,以此应付上级考核评估,这种“赶考”行为,显然已经违背了扶贫初衷。

时事乱炖

别让问题儿童用品成孩子“健康杀手”

□戴先任

玩具是儿童观察和了解世界的好伙伴,其质量好坏关系到儿童的身体健康和人身安全,但一些“三无”玩具和残次品玩具却以次充好、以假充真,屡屡导致儿童安全事故。国家市场监督管理总局近日发布的前三季度国家质量专项监测评价结果显示,儿童玩具及用品致伤问题增速较快,0岁至14岁儿童在总伤害案例中占比持续增长,从2012年的11.31%增长到2018年前三季度的16.21%。(12月10日《经济日报》)

儿童玩具及用品致伤问题增速快,儿童因儿童用品造成的伤害增多,这样的问题亟待予以重视及解决,不能让本是给孩子带来快乐与安全的儿童用品,反倒成为儿童的“健康杀手”“安全杀手”。

孩子在玩具使用过程中,可能受到的伤害不少,比如主要有机械物理伤害、化学伤害、电伤害、烧伤烫伤等,而机械物理伤害最为频繁。而有的娃娃玩具的头部塑料样品的邻苯二甲酸酯化合物(增塑剂)还严重超标,据了解,如果长期接触,可能影响男性儿童生长发育。儿童自我保护意识

与能力差,存在质量安全隐患的儿童用品,如同一枚枚定时炸弹,随时可能在孩子使用时爆炸。

近年来儿童用品质量水平有所提升,但仍然存在较为严重的问题,缺陷产品也较为普遍,对此我们不能掉以轻心,而应加强监管,加大对问题产品的查处力度。

国家市场监督管理总局近日发布了《关于进一步加强儿童用品质量安全监管工作的通知》。《通知》明确,总局将会同有关部门,加快制定更为严格的儿童用品安全强制性国家标准,同时参照国际标准和国外先进标准,加快儿童用品相关标准制修订,围绕玩具等重点儿童用品领域,建立健全与强制性标准配套的推荐性标准体系。希望儿童用品“最严国标”能够尽快推出,从而对儿童用品实施最严监管,通过强制性产品认证、缺陷产品召回等方式,让有问题的儿童用品不再会被生产出来,更不会再次被送到儿童手中,变成儿童的“健康杀手”“安全杀手”。同时,儿童在玩具使用过程中,家长也需要多陪伴,及时发现危险进行处理。